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Obec Kobeřice u Brna Vám přeje pří jemné prožití 
svátků Vánočních a mnoho štěstí, úspěchů
a radostných okamžiků v roce 2026.
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Vážení spoluobčané,

máme rozsvícený obecní vánoční stromek, také 
jsme zažili první letošní sníh, i  když se o  pár 
dnů trošku zpozdil a  nepřivezl jej svatý Martin. 
Nezadržitelně se nám také blíží Vánoce, na které 
se určitě všichni moc těšíte a samozřejmě nejvíce 
ty nejmenší děti. 

S  koncem roku krátké hodnocení. Začátek byl 
hektický s  ohledem na dokončovací práce na 
Sokolovně a následné řešení interiérů. Věřím, že 
už jste měli možnost do Sokolovny nakouknout 
a  mohli zhodnotit, jak se celá rekonstrukce po-
vedla. Samozřejmě chápu, že se určitě něco dalo 
řešit jinak, ale je to věc názoru. Hlavní pro nás byl 
rukopis architekta, který stavbu navrhoval a také 
v průběhu stavby dohlížel na soulad s jeho návr-
hem. Řešili jsme prostranství před Sokolovnou, 
kde nově vzniknul zpomalovací práh a také chod-
ník podél Sokolovny, který zvýší bezpečnost ze-
jména v  době konání kulturních akcí a  různých 
setkání „na place“. Máme za sebou Sjezd rodáků 
a také tradiční krojované hody. Proběhla částečná 
oprava ulice Na kopci a zpevnění komunikace za 
zahradami směrem na Újezd II. Zásadně zrekon-
struovaná školní kotelna funguje bez problémů. 
Jsem také rád, jak se rozběhnul nový systém od-
padového hospodářství door-to-door. Samozřejmě 
se našlo pár „porodních bolestí“, ale věřím, že 
většina z vás již vidí pozitiva. Minimálně větší po-
řádek v obci. Tam, kde velké kontejnery zůstaly, 
dořešíme jejich začlenění. Velké díky vám všem, 
kteří jste se zapojili a třídíte!!

V podzimním vydání jsem psal také o opravě veřej-
ného rozhlasu. Bylo vyměněno 13 ks z celkových 
41 amplionů, tak věřím, že už je nyní vše v pořád-
ku. Pozitivní zprávou také je, že nám fond (SFŽP) 
schválil stejnou výši stočného pro rok 2026 jako 
letos!!

Máme za sebou Parlamentní volby, účast v naší 
obci byla takřka 76 %, což je velmi solidní a  je 
vidět, že budoucnost našeho státu není občanům 
naší obce lhostejná. Snad se brzy podaří ustavit 
funkční Vládu, která bude naplno pracovat pro 
Českou republiku.

Závěrem bych vás chtěl upozornit na novelu 
zákona č. 206/2015 Sb., o pyrotechnice. Buďme 
prosím ohleduplní na naše okolí a zejména na zví-
řata, pro které je poslední den v  roce stresovou 
a bolestivou záležitostí.

Vážení spoluobčané, jsem moc rád, že se stále 
umíme sejít a popovídat si. Opět vás bylo hodně 
při rozsvěcování vánočního stromu, ale i na větši-
ně akcí, co se u nás v Kobeřicích dějí!! Velké díky 
za váš zájem!! Těším se také na Štědrovečerní 
koledování a přeji vám, ať nepodlehnete předvá-
nočnímu shonu a strávíte krásné Vánoce v kruhu 
vašich nejbližších!! Do nového roku pak za celé 
vedení obce přeji hodně sil a pevné zdraví!! Těším 
se na viděnou ještě letos, ale i v roce 2026!!! Třeba 
hned v  lednu na obecním plese, který proběhne 
24.1.2026!!!
			   Roman Hanák,

starosta obce

slovo starosty
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Vážení spoluobčané, 
informujeme o novele zákona č. 206/2015 Sb., 
o pyrotechnice, které mění pravidla pro použí-
vání zábavní pyrotechniky. Od 1.prosince 2025 
nabývá účinnosti zákon č. 344/2025 Sb. o py-
rotechnických výrobcích a zacházení s nimi. 
Zavádí se celorepublikový zákaz odpalování 
pyrotechniky (a  jejího používání k  ohňostro-
jům či ohňostrojným pracím) do vzdálenosti 
250 metrů od tzv. chráněných objektů a  míst 
– např. nemocnice a  léčebny s  lůžkovou péčí, 
domovy pro seniory a obdobná zařízení, útulky 
pro zvířata, ZOO, velkochovy, další zařízení, 
která určí Ministerstvo zemědělství. Přesné vy-
mezení těchto míst najdete v interaktivní mapě 
Ministerstva zemědělství (omezení používání 
pyrotechniky). 
Na našem území, stejně tak, jako ve všech 

obcích v okolí – platí tímto nařízením automa-
ticky zákaz v  celé oblasti zastavěného území. 
Podle § 35b novely zákona se v  označených 
místech nesmí zacházet s pyrotechnikou všech 
kategorií kromě F1 (malé výrobky s velmi nízkou 
hlučností a minimálním rizikem - např. prskavky, 
drobná světelná pyrotechnika, práskací kuličky, 
bengálské pochodně, malé stroboskopy apod.).
Ohňostroje s  více než 10 kg čisté výbušniny 
bude nutné oznamovat nejméně 5 pracovních 
dnů předem obci, Hasičskému záchrannému 
sboru kraje a Obvodnímu báňskému úřadu. 
Vyšší kategorie pyrotechniky (F4, T2 a P2) smí 
používat pouze odborně způsobilé osoby. Od 1. 
července 2026 se tato povinnost rozšíří i na vy-
brané činnosti v kategorii F3 (velké baterie, slo-
žené ohňostroje, silné petardy, římské svíce…).

aktuálně
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Čtvrt století praporu

V souvislosti s uspořádáním VI. Sjezdu rodáků 
v letošním roce jsem si uvědomil, že uplynulo 
již dvacet pět roků od pořízení praporu Sboru 
dobrovolných hasičů v Kobeřicích u Brna, který 
tvořil čelo letošního sjezdového průvodu obcí, 
stejně jako v  roce 2000. Tyto prapory nesou 
velmi často přívlastek historické a  pomalu je 
tomu tak i v případě praporu Sboru dobrovol-
ných hasičů v  Kobeřicích u  Brna. Jeho poří-
zení nebylo tehdy zcela jednoduché. V  první 
fázi návrhu byl tento úmysl částí tehdejšího 
výboru SDH jednoznačně odmítnut jako přeži-
tek, zbytečná investice a podobně. Znovu byla 
tato myšlenka oprášena až v rámci příprav na 
sjezd rodáků v roce 2000 a 120. výročí založe-
ní sboru. V této souvislosti se názor ve výboru 
SDH na pořízení praporu poněkud změnil 
a  bylo přikročeno k  naplnění tohoto cíle. Za 
první krok k realizaci této myšlenky lze pova-
žovat také článek s názvem Stojí za zamyšlení, 
který byl zveřejněný v Koberských rozhledech 
č. 2 v  roce 1999 (dostupné na webu obce – 
Koberské rozhledy od roku 1990).
A  tak byly v  roce 1999 zahájeny přípravy na 
vytvoření vlastního praporu. Bez jakýchkoliv 
zkušeností, výhod dnešní 
počítačové techniky 
a  pomoci. S  praporem 
byl tehdy vytvořen i nový 
znak Sboru dobrovol-
ných hasičů v Kobeřicích 
u Brna. 

Na jednu stranu praporu bylo navrženo umístit 
nový znak SDH a na druhou stranu vyšití po-
stavy svatého Floriána podle plastiky, umístě-
né od roku 1997 na Hasičské zbrojnici. Tento 
návrh se však setkal u  části výboru s  velkou 
nelibostí. Hlavním argumentem této skupiny 
lidí byla „apolitičnost“ hasičů a vypadalo to, že 

se sbor svého 120. výročí založení ani nedoži-
je. Dnes dost nepochopitelné názory. Jak tedy 
dál? Nakonec bylo přijato kompromisní řešení. 
Na lícovou stranu praporu byl tedy schválen 
velký znak Sdružení hasičů Čech, Moravy 
a  Slezska jako symbolika sounáležitosti SDH 
ke sdružení. Tato strana praporu je doplněna 
nápisem Sbor dobrovolných hasičů Kobeřice 
u Brna a letopočtem založení sboru. Na druhé 
straně je vyšitý text KOBEŘICE U BRNA a znak 
obce jako symbolika sounáležitosti hasičů 
k obci.

K praporu byla jako vzpomínka na jeho pořízení 
zhotovena i  stuha, která byla z  každé strany 
opatřena nápisem „120. výročí založení SDH, 
1880 – 2000“. Vše bylo zhotoveno ve firmě 
pana Michala Marčeka v Praze. 
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Prapor i stuha byly předány na slavnostní valné 
hromadě při příležitosti
120. výročí založení sboru, konané v  pátek 
dne 12. května 2000 za velké účasti domá-
cích i  hostů. Prapor tehdy do sálu přinesla 
čestná jednotka, praporečníkem byl Luděk 
Cakl st. Do kroku jim zněl pochod „Na shleda-
nou Slovácko“. Když v tu chvíli celý sál povstal 
a proběhlo slavnostní předání praporu, nejed-
no oko nezůstalo suché. Byla to opravdu velmi 
slavnostní, nezapomenutelná chvíle. 
Do užívání Sboru dobrovolných hasičů 
v  Kobeřicích u  Brna, zastoupeného jeho ve-
litelem Zdeňkem Ondráčkem st., (*1930 – 
†2015) předal prapor starosta obce Ing. Jiří 
Slabotinský, CSc.

Prapor Sboru dobrovolných hasičů v Kobeřicích 
u  Brna možná nepatří k  těm nejhonosnějším 
a nejdražším. Je takový, jaký si sbor v té době 
mohl pořídit. Lze si jen přát, aby byl i pro další 
generace symbolem kontinuity jejich činnosti. 
Historické prapory jsou jednou z cest, jak udr-
žovat tradice. A jsou to krásné a bohaté tradice. 

Jejich dodržování nelze nařídit. To mohou dělat 
jen lidé, kterým tyto tradice něco říkají a kteří 
si jich sami váží. A pokud se udržují, o něčem 
to svědčí. Vypovídá to o životnosti našeho spo-
lečného usilování.

Zdeněk Ondráček

Zájezd na Šumavu
 
Po nechtěné roční pauze se ve dnech 26.9.-
28.9.2025 opět uskutečnil již 13.zájezd po naši
vlasti, s konečnou stanicí Šumava.
První den jsme zavítali do Jaroměřic nad 
Rokytnou, kde jsme obdivovali krásu nově 
opraveného kostela a v těsné blízkosti i zámek. 
Po obědě jsme pokračovali návštěvou zámku 
Červená Lhota a pak už jsme pádili do Strakonic 
do hotelu, kde jsme byli ubytování po obě noci.
Druhý den pokračoval návštěvou města 
Vimperka, zámku a  sklárny, kde si jedna 
z  účastnic s  pomocí skláře vyfoukla krásnou 
sklenici. Den jsme zakončili návštěvou muzea 
lehkého opevnění – bunkrů ve Volarech.
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Třetí den dopoledne byl věnovaný prohlídce 
Strakonic a každý dle zájmu mohl navštívit zá-
mek-hrad, dechberoucí expozici historických 
vozidel ČEZETA, které vzniklo za velkého úsilí 
několika dobrovolných nadšenců, kteří chtějí 
i  nadále muzeum rozšiřovat a  určitě stojí za 
návštěvu a  nebo milovníci nákupů navštívit 
Svatováclavské trhy.
Poslední oběd jsme si vychutnali v  Hošticích 
v restauraci u Miluny, známá z Troškovy trilogie
Slunce, seno... Poslední destinací byla hora 
Špičák a lanovkou na rozhlednu.
Při pátečním odjezdu krásným, zánovním, čer-
veným busem a  panem řidičem, který s  námi 
jezdí již 10 let a jsme na něho pyšní, bylo deš-
tivo, ale během dopoledne už se počasí naklo-
nilo na naší stranu po celé 3 dny. K tomu dobrá 
nálada jako vždy, tak co víc si přát?
Zájezdu se zúčastnili nejen místní členové SDH, 
ale i okolních sborů a volná místa byla nabídnu-
tá i spoluobčanům.

Zdena Hrabovská

Branný závod 2025 
dvakrát
11.10. nás okresní kolo podzimního bran-
ného závodu zavedlo do malebné vesnice 
Moravských Prus a  jejich krásného sportovní-
ho areálu. Odtud se vybíhalo směr les, kde děti 
musely překonat i malý potok a dále pokračovat 
po polích po fáborkách. 
Dokonce se jedno družstvo zatoulalo mimo trať. 
My naštěstí našli všechny značky spolu se sta-
novišti a šetřili si i trestné body na jindy. Mladší 
zabojovali a  doběhli pro třetí místo a  starší 
téměř bezkonkurenčně pro druhé. Obě družstva 
postoupila do kraje. Naše přípravka doplatila na 
změnu v ročnících věku účastníků, kdy nebylo 
dost těch, kteří mají v  roce 2026 maximálně 
6 let. 
Krajský závod požární všestrannosti a brannos-
ti, který se běžel dne 18.10. v Mokré - Horákov, 
pro naše dvě postupující družstva dopadl dle 
plánu. 
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Neměli jsme žádná očekávání a úspěchem byla 
již naše účast v obou kategoriích. 
7 okresů Jihomoravského kraje vždy vysílá 
první tři týmy ze svých okresních kol.
Naše starší a  zkušenější žákyně (čistě dívčí 
družstvo) skončily na 11. místě z  21 a mladší 
si dostříleli a doběhli pro 17. příčku. Kuriozitou 
tohoto dílu celorepublikové hry byla oddělená 
střelba mimo trať z  důvodu nevhodných pod-
mínek. Střílelo se tedy za hasičskou zbrojnicí 
a tím, že se na stanoviště neutíkalo, mohli zá-
vodníci ukázat, co v sobě mají za ostrostřelce, 
aniž by byli udýchaní. 
Shodli jsme se na tom, že závod byl moc pěkný 
a děti mají na co vzpomínat.

Aleš Krahula

Obsluha na kácení 
máje

Po hodech nás stárci požádali, zda bychom za-
jistili občerstvení na zábavu „Kácení máje.“

Již několikrát jsme tuto akci zajišťovali, rádi 
jsme tedy kývli i  letos. Avšak bylo to s velkou 
neznámou - nová sokolovna, nové prostory, 
první akce tohoto typu. Dali jsme hlavy dohro-
mady a  rozhodli se rozdělit se do dvou skupin 
a  využít i  za mě nejhezčího prostoru, nového 
pekla. Dole se nabízely panáky různého druhu. 
Nahoře se točilo pivo, limo a  nabízeli jsme 
drobné občerstvení. Nejstarší mladé hasičky se 
rozhodly nám pomoci a připravovaly na hasičce 
mini chlebíčky, měli to i s odměnou, mohly na 
hasičce přespat. Nám se podařilo nad ránem 
větší část našeho zázemí uklidit a mohli jsme si 
v 5 hodin ráno užít veselou cestu domů.

Lenka Hanačíková

Konec sezony 
2024/2025

Sezóna mladým hasičům končí vždy v září po-
sledními útoky a  závody jednotlivců. Poslední 
vskutku letní závody se uskutečnily 20.9. ve 
Velešovicích. Mladí hasiči zde poměřili své síly 
v  požárním útoku a  štafetě požárních dvojic 
(ŠPD), nebyli jsme zde úplně stoprocentní, asi 
některé děti v mysli ještě hasičsky prázdnino-
valy. Medaile však byly. Přípravka byla v útoku 
na 2. místě, v ŠPD na 6. místě; starší na tom 
byli podobně jako přípravka, jen umístění bylo 
opačné, jejich královská disciplína útok se jim 
až tolik nezdařila, skončili na 5. místě a v ŠPD 
na 2. místě; za to mladší excelovali a  v  obou 
disciplínách brali první místo. S horším počasím 
se potýkaly poslední závody v  běhu na 60 m 
s překážkami a ŠPD, jednou byly dokonce od-
loženy a uskutečnily se až 4.10. ve Vyškově. Ve 
dvojicích brali mladší a starší 1. místo, příprav-
ka získala bramboru. Pomyslná bramborová 
medaile nás provázela i u jednotlivců, v různých 
kategoriích jsme ji získali hned 3x. 
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Excelovaly zde ve starších dívkách Míša Mitrusi 
se svým prvním místem a Anežka Karásková se 
svým třetím místem.
Těmito závody byla ukončena sezona 
2024/2025 Vyškovského Soptíka a po celoroč-
ním snažení jsme získali v  kategorii mladších 
a  starších 1. místo, přípravce také nechyběla 
medaile, brali bronz.
Svůj vrchol sezony si opět užila i naše největší 
hvězda Míša Mitrusi, opět se dostala až do nej-
vyšší soutěže a to mistrovství České republiky 
v běhu na 60 metrů v Plzni. Svým novým maxi-
mem 12,12s získala 14. místo ze 120ti závodnic 
v kategorii starší dívky.
Dětem blahopřejeme k  dosažení pěkných vý-
sledků ve velké konkurenci a trenérům a vedou-
cím děkujeme za vynaložené úsilí a trpělivost!

Lenka Hanačíková
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Zahájení uzlovací ligy

S podzimem se mladí hasiči přesouvají z ven-
kovních tréninkových prostor dovnitř. Mají před 
sebou několik závodů v uzlování. Prvním závo-
dem byly Drnovice. Nebylo zde tolik prostoru 
k tréninku a tak trenéři neočekávali žádný valný 
výsledek. Mladí hasiči se však dobře vyspali, 
vše jim sedlo, štěstí přálo a domů si odvezli ve 
všech kategoriích první místo. U rodičů byly slzy 
dojetí, trenéři utřeli vítězný pot z  čela! Krásný 
závod doprovázený ještě 5. místem u družstva 
mladších a 2. a 8. místem u družstva starších. 
V uzlovacích závodech je hlavním cílem dostat 
se do osmičky nejlepších a  bojovat potom 

o  stupně vítězů, tedy všech našich šest druž-
stev zabodovalo.

Druhý závod se konal v Hrušovanech. I zde se 
podařilo navázat na velmi kvalitní výkon a pří-
pravka skončila na 2. místě, mladší vybojovali 
1. a 4. místo, stejně tak tomu bylo i u starších 
1., 4. a  opět 8.místo. K  osmému místu bych 
chtěla dodat, že se jedná o děti, kteří začínají 
v kategorii starších a tudíž zde patří mezi nej-
mladší a je vidět, že jsou právoplatnými soupeři. 
Klobouk dolů!

Lenka Hanačíková

„Hasiči Vám všem přejí krásné Vánoce a v roce 2026 jen to nejlepší.“
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Římskokatolická farnost Kobeřice u Brna

Obnova fasády kostela 
sv. Jiljí – 4. etapa

V tomto roce 2025 pokračovala čtvrtou etapou 
obnova fasády kostela sv. Jiljí v  Kobeřicích. 
Letos proběhla oprava věže kostela a  krát-
kého přilehlého úseku lodi kostela mezi věží 
a průčelím.
Práce plynule navázaly předchozí 3 etapy 
obnovy fasády. Kromě opravy vlastní fasády 
byla opravena i okna a dveře věže. Na závěr byl 
proveden fasádní nátěr.
Letošní etapou byla završena víceletá obnova 
fasády kostela sv. Jiljí. Práce bylo možné pro-
vést a uhradit díky vícezdrojovému financování, 
kdy kromě vlastních prostředků farnosti bylo 
využito dotací od obce Kobeřice, Ministerstva 
kultury a Jihomoravského kraje. Obnova fasády 
probíhala za odborného dozoru zástupců pa-
mátkové péče a  jejich účasti a  konzultací na 
pravidelných kontrolních dnech v průběhu akce. 
Farnost si finančních příspěvků z  dotací na 
obnovu kulturních památek váží, bez nich by 
nebyla schopna z  vlastních prostředků zajistit 
provedení těchto prací.

70 let Husova sboru 
V neděli 5. října 2025 proběhla za hojné účasti 
v  Husově sboru slavnostní bohoslužba dí-
kůvzdání za úrodu tohoto léta a  také za dlou-
hých 70 let, které uplynuly od otevření našeho 
sboru. Bohoslužbu sloužila sestra farářka Iveta 
Hušková spolu s  bratrem vikářem Lubomírem 
Pliskou. Přijel také bratr farář Milan Vostřel, 
který v  naší náboženské obci sloužil řadu let. 
Mezi další vážené hosty patřili také sestra fa-
rářka Dana Konečná a obecní zastupitelé. Sbor 
byl slavnostně vyzdoben: na stole Páně dary le-
tošního léta a nechyběly ani velké panely s foto-
grafiemi a materiály ze života náboženské obce. 
U  nich se věřící zastavovali, aby vzpomínali. 
V průběhu bohoslužby hrála nejmladší děvčata 
na flétnu písně z našeho zpěvníku.
Po dlouhých 103 letech existence Církve česko-
slovenské husitské (CČSH) v Kobeřicích se stal 
Husův sbor střediskem celé slavkovské nábo-
ženské obec CČSH. Věřící se zde schází vždy 
každou 1. 3. a 5. neděli v měsíci.
Po bohoslužbě jsme se sešli všichni ještě 
v  krásné Sokolovně u  společného stolu, kde 
se ještě dlouho besedovalo a  vzpomínalo na 
všechny minulé generace našich otců, dědů 
a pradědů, kteří nesli ovoce víry, a to vydalo své 
plody. Den díkůvzdání nejen za úrodu letošního 
léta se opravdu vydařil. Odcházeli jsme s hřeji-
vým pocitem u srdce. 

Z příspěvku Dany Konečné pro Český zápas 
upravil Petr Baják

církve
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Podzim v mateřské 
škole
První pololetí v naší mateřské škole se pomalu 
chýlí ke konci a my můžeme s  radostí říci, že 
se děti během podzimu krásně zadaptovaly. 
Slzičky z  počátečního odloučení od rodičů už 
dávno nejsou na denním pořádku a  naši nej-
menší se do školky těší, s  chutí objevují nové 
věci, učí se novým návykům i vědomostem.
Starší děti a  předškoláci se už naplno pustili 
do vzdělávacích činností a  s  očekáváním vy-
hlížejí únorový zápis do základních škol. Aby 
pro ně byla příprava co nejpestřejší a nejefek-
tivnější, startují od listopadu nově Edukativně-
stimulační skupinky, kterých se účastní děti 
společně s rodiči.
Během prvního pololetí proběhla také řada 
projektových a tematických dnů. S dětmi jsme 
probírali podzimní sklizeň ovoce a zeleniny, pro-
běhlo dýňobraní a  strašidýlkování, slavili jsme 
svátek sv. Martina, „uspávali přírodu“, jeli na 
zájezd do brněnského divadla Koráb apod., nyní 
se už celá školka připravuje na nejkrásnější 
svátky roku, a  to Vánoce. Atmosféra očeká-
vání je cítit na každém kroku. Děti se těší na 
Ježíška, prožívají kouzlo tradic a  učí se, že 
Vánoce jsou především o  radosti, klidu a  vzá-
jemné pospolitosti.

Již sedmým rokem také spolupracujeme 
s Domovem seniorů v Olomouci. Každoročně se 
děti podílejí na výrobě více než stovky přáníček 
pro babičky a  dědečky, kteří tak cítí, že o  ně 
někdo stojí a myslí na ně. Do této krásné tradice 
se zapojují nejen děti ale i dospělí. Vlastnoručně 
vyrobené přáníčko stačí vždy začátkem prosin-
ce přinést do MŠ a poté společně s  těmi dět-
skými putují do domova seniorů a jistě vykouzlí 
úsměv na tváři každému obdarovanému.
S  dětmi se rovněž připravujeme na vystoupe-
ní u  vánočního stromečku a  těšíme se také 
na vánoční dílničky, kde si rodiče s dětmi užijí 
společné tvoření. Pevně věříme, že nás navští-
ví i  Mikuláš s  Andělem a  Čertem… a  možná 
i Ježíšek.
Za celý kolektiv Mateřské školy i všechny naše 
děti, Vám přejeme krásné prožití vánočních 
svátků, mnoho klidu, radosti, a hlavně zdraví do 
nového roku.

Iveta Tomanová

škola
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Ze základní školy
Podzimní čas do základní školy přinesl pestré 
vzdělávací aktivity a  společné zážitky pro 
žáky 1. stupně. V  měsíci říjnu všichni žáci 
řádně dokončili plavecký výcvik, starší se pak 
zúčastnili prohlídky slavkovského zámku v an-
glickém jazyce ve spolupráci s  Jazykovým 
centrem Bučovice. Dále se podzim nesl hlavně 
v  duchu svátků zesnulých a  dětmi oblíbeného 
Halloweenu, kterého si vychutnali především 
mladší žáci v družině, a to v podobě Noci duchů 
a strašidel. Na začátku listopadu ještě vyrazily 
děti z 1., 2. a 3. ročníku do blízkých Nížkovic na 
festival IQ play, kde si mohly vyzkoušet logické 
hry, hlavolamy, vědomostní i  postřehové hry, 
stavebnice a skládačky. Rovněž se zapojujeme 
do mimoškolních soutěží pořádaných v  rámci 
MAP Slavkovsko, kde se žákům dařilo uspět se 
svými díly komiksu. Také podporujeme pozitivní 
vztahy mezi dětmi v rámci projektu „Jsem las-
kavec“, v průběhu každého týdne tvoříme řetěz 
pevných vztahů, posíláme si laskavá přáníč-
ka nebo jsme se pokusili uplést obří pavučinu 

přátelství. Adventní čas nám klepe na dveře, 
a tak se již chystáme a těšíme na vánoční tvo-
ření, zpívání a pohodu.

Jana Procházková

Naše škola opět zažádala nadaci ČEZ o dotaci. 
Byl nám schválen projekt v grantovém řízení 
Podpora regionů ve výši 130 000 Kč. Prostředky 
budou použity na další dotykový LCD displej 
s tabulí do 2. a 3. třídy. Děkujeme všem rodi-
čům a přátelům školy za podporu a vysoutěže-
ní potřebných bodů v aplikaci EPP – pomáhej 
pohybem. 

Ráda bych Vám popřála poklidné svátky vánoční 
prožité v kruhu rodinném a v novém roce mnoho 
zdraví, lásky a vděčnosti.

Radka Kubátová, ředitelka 

škola
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Milí přátelé,
zanedlouho se rozezní vánoční duchovní písně, 
nejen v kostelích a v našich domovech. Dávno 
zdomácněly v  našem kulturním prostředí. Kde 
mají svůj zdroj? Přijměte malé biblické okénko.
V závěru adventu uslyšíme při bohoslužbách o zaslí-
beném znamení pro judského krále Achaza známý 
text z proroka Izajáše ze 7. kapitoly: Proto vám dá 
znamení sám Panovník: Hle, dívka počne a porodí 
syna a dá mu jméno Immanuel (to je S námi Bůh). 
Král Achaz, který žil v 8.století před Kristem, stojí 
v  nejisté situaci, pod tlakem okolních národů. 
Bojí se o  budoucnost svého lidu. Stojí před 
rozhodnutím, které má dalekosáhlý význam. 
Prožívá nejistotu a strach. Bůh Achazovi nabízí 
znamení, on však odmítá, spoléhá raději na 
pomoc lidskou (prosí o pomoc Asyrského krále). 
Do této situace zaznívá citované proroctví. 
Nejen pro krále, a nejen pro všechen lid té doby. 
Stejné znamení později dává Bůh Josefovi, který 
chtěl propustit Marii, když se ukázalo, že otě-
hotněla. Je zapsáno v evangeliu podle Matouše 
v 1. kapitole: To všechno se stalo, aby se splni-
lo, co řekl Hospodin ústy proroka: Hle, panna 
počne a porodí syna a dají mu jméno Immanuel,‘ 
to jest přeloženo ‚Bůh s námi‘.

Bůh ujišťuje, že člověk není ponechán sám 
sobě. Naděje plyne z  důvěry, že Bůh stojí při 
člověku i  v  těžké době, kdy to tak vůbec ne-
vypadá. Záchrana nespočívá v  politické nebo 
vojenské síle, nepřichází s  hlukem, ale poti-
chu a  nenápadně, v  křehkosti. V  tom, že Bůh 
se stal v malém dítěti Ježíšovi člověkem, slovy 
Lukášova evangelia ze 2.kapitoly: Bůh daroval 
světlo, jež bude zjevením… 
Svět se rychle mění, stejně tak hrozby a nejis-
toty, kterým čelíme. Nejsme jenom v  soukolí 
více či méně těžkých událostí. Poselství Bible 
nám může být povzbuzením k důvěře, že světlo 
a nový začátek se objeví tehdy a  tam, kde ho 
nejvíc potřebujeme. Dejme mu prostor.
Přeji Vám všem pokojné prožití svátků a  zvu 
na bohoslužbu do Husova sboru 21.12. v 10,30 
hodin, na bohoslužbu Božího hodu vánoční-
ho 25.12. v  10,30 hodin a  na bohoslužbu 4.1. 
v 10,30 hodin. 
Pravidelné bohoslužby se stále konají vždy 
první, třetí a pátou neděli v měsíci v 10,30 hodin. 

Iveta Hušková,
farářka Církve československé husitské

Husův sbor



14 | Koberské rozhledy zima  2025

Výročí dvou Hubertů 
z Kobeřic
Letos si připomínáme kulatá výročí od narození 
dvou významných rodáků. Oba sice svůj tvůrčí život 
prožili mimo naši obec, ale jejich význam je celore-
publikový se středoevropským přesahem.
140 let uplynulo od narození lékaře, přednosty psy-
chiatricko-neurologické kliniky v Brně, děkana LF 
MU v Brně a šachisty Huberta Procházky.
130 let uplynulo od narození jednoho z nejvýznam-
nějších českých poválečných představitelů demo-
kratických stran Huberta Ripky. Původní profesí 
novinář působil v exilové vládě v Londýně a po válce 
se stal ministrem zahraničního obchodu.

připravil Petr Baják

Univ. prof. MUDr. 
Hubert Procházka
* 19.10.1885 Kobeřice – † 18.10.1935 Brno (zavraž-
děn na Zelném trhu ve věku nedožitých 50 let)

Narodil se do učitelské rodiny Janu a  Marii 
Procházkovým v bytě ve staré škole tehdy v Kostelní 
ulici č.p. 89 (nyní budova Husova sboru v ulici Na 
kopci). Vystudoval První české gymnasium v Brně 
(1905 maturita) a pak Lékařskou fakultu Univerzity 
Karlovy v Praze (1906–21. 3. 1914). Za 1. světové 
války působil jako vojenský lékař u divize pozděj-
šího moravského zemského vojenského velitele 
generála Aloise Podhajského. Po 1. světové válce 
se specializoval na psychiatrii. Habilitován byl 10. 1. 
1928 pro psychiatrii a neuropatologii na klinice prof. 
Kuffnera v Praze. Od roku 1930 byl přednostou psy-
chiatricko-neurologické kliniky MU v Brně a 31. 10. 
1933 byl jmenován řádným profesorem. Ve školním 
roce 1935/36 byl děkanem lékařské fakulty MU 
v Brně. Byl také dobrým šachistou. V roce 1930 byl 
kapitánem naší úspěšné šachové reprezentace na 
olympiádě v  Hamburku. Cestou na oslavu svých 
padesátých narozenin byl zastřelen svým bývalým 
pacientem, paranoidním schizofrenikem. 

Vražda univ. prof. MUDr. Huberta Procházky
Dne 18. října 1935 po 13. hodině byl Hubert 
Procházka zastřelen na Zelném trhu před domem 
Cyrilo-Metodějské záložny. Vrah byl zatčen a před-
veden na policejní ředitelství. Jednalo se o Mojmíra 
Rese, bývalého vrchního revidenta Úrazové po-
jišťovny v  Brně. Mojmír Res se několikrát léčil 
na psychiatricko-neurologické klinice. Profesora 
Procházku považoval odpovědným za jeho nynější 
duševní stav. Res vraždu plánoval. 
O  Resovi lze říci, že byl postrachem brněnských 
lékařů. Kolem roku 1925 utrpěl při sáňkování 
úraz, při kterém přišel o oko. Od této chvíle nebyl 
duševně v pořádku. Pokusil se napadnout i  jiného 
lékaře. Léčil se v Karlových Varech i v psychiatrické 
léčebně v Brně-Černovicích, odkud byl ale na revers 
propuštěn.
Za peníze, které získal prodáním sbírky známek, 
koupil 16. října v  jednom brněnském železářství 
zbraň. Revolver nosil stále s  sebou, dne 17. října 

historie
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nabil svou zbraň na veřejném záchodě na Kolišti, 
pak šel na Zelný trh a čekal tam asi šest hodin na 
prof. Procházku, o kterém věděl, že bydlel v budově 
Cyrilo-Metodějské záložny. Když prof. Procházku 
neviděl, vrátil se o den později dopoledne na místo, 
šel do jeho bytu a  manželce si stěžoval, že prof. 
Procházka zavinil jeho bídný duševní stav. Poté 
odešel čekat před dům, protože se domníval, že 
prof. Procházka dorazí domů na oběd. Mojmír Res 
pak prof. Procházku zastřelil čtyřmi ranami. 

Dr. Hubert Ripka
* 26. července 1895 Kobeřice – † 7. ledna 1958 
Londýn (ve věku 62 let)
Narodil se jako syn lichtenštejnského nadlesního 
Huberta Ripky a  Anežky Ripkové rozené Pokorné 
ve Vrchní ulici čp 7. Vystudoval historii a  filozofii 
v Praze na Karlově univerzitě. Nejprve nastoupil do 
archivu ministerstva národní obrany, pak se rozhodl 
pro dráhu žurnalisty. Psal do deníků Národní osvo-
bození a Lidové noviny (od roku 1930). Krátce po 
podpisu Mnichovské dohody v roce 1938 i s rodinou 
emigroval a začal organizovat čs. zahraniční odboj. 
Nejprve v pařížském Národním výboru, později ve 
Velké Británii, kde působil jako státní tajemník v mi-
nisterstvu zahraničních věcí Jana Masaryka v exi-
lové vládě prezidenta Edvarda Beneše v Londýně.
Do osvobozeného Československa se vrátil 17. 
května 1945. Po parlamentních volbách v roce 1946 
byl poslancem Ústavodárného Národního shro-
máždění, kde zasedal do své rezignace 26. února 
1948. Byl rovněž členem československých vlád 
jako ministr zahraničního obchodu v první i druhé 
vládě Zdeňka Fierlingra a  v první vládě Klementa 
Gottwalda v letech 1945 až 1948.
Během únorového převratu roku 1948 patřil mezi 
ministry, kteří podali demisi, a zanedlouho emigro-
val podruhé. Žil ve Velké Británii, Francii a USA, kde 
se zapojil do činnosti krajanských a exilových orga-
nizací. Zemřel na rakovinu 7. ledna 1958 v Londýně. 

V roce 1991 byl prezidentem Václavem Havlem in 
memoriam vyznamenán Řádem T. G. Masaryka II. 
třídy.
V rádio archivu Českého rozhlasu jsou na níže uve-
deném odkazu zaznamenány autentické části pro-
jevů H. Ripky v rámci pořadu: „Ministr Ripka věřil, že 
se jde se Sověty dohodnout. Po únoru 1948 skončil 
v exilu.“
 
https://www.mujrozhlas.cz/dokument-plus/ministr-
-ripka-veril-ze-se-jde-se-sovety-dohodnout-po-u-
noru-1948-skoncil-v-exilu

Dr. Hubert Ripka v Kobeřicích dne 31.08.1945 před 
hostincem „U Zobalů“ (nyní místo hostince školní 
kotelna a část školního dvora)
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akce

Drakiáda
V letošním roce byly Kobeřice obležené kukuřicí 
a tak tradiční místo na pouštění draků na hasič-
ském hřišti nemohlo být využito. Přesunuli jsme 
se na druhý konec obce a nebo spíš na začátek 
obce. Místem konání letošní drakiády byl trav-
natý pás v blízkosti kapličky. O vítr nebylo nouze 
a děti mohly vypustit svá připravená monstra, 
motýlky a jiné. No děti.... fungují zde více tatín-
ci. Starší holky přišly s kobrou s 30ti metrovým 
ocasem, to byla podívaná. 

Uspávání broučků
Dušičkový čas je obdobím, kdy se broučkové uklá-
dají k zimnímu spánku. Tak jsme jim k tomuto dlou-
hému odpočinku trochu pomohli a  doprovodili je 
ke spánku různými světýlky, lampionky, nechyběly 
barevné svítící tyčinky a po obci se objevila spous-
ta krásných vyřezaných dýní a  jinak nazdobených 
a  rozsvícených předzahrádek, to celou atmosféru 
hezky dokreslí. Letos bylo poměrně teplo, což bylo 
znát na malém množství vypitých teplých nápojů 
a nízké účasti ohřívání se u ohně. Zázemí nám po-
skytli Sokoli a tím jim za to děkujeme.

Závěrem Vám kulturní komise děkuje za podporu 
při uplynulých akcích, u dalších se těší na Vaši účast 
a přeje šťastné a veselé Vánoce v kruhu rodinném 
a do nového roku jen to dobré.

Vaše kulturní komise

Mše svaté v kostele sv Jiljí
24.12.2025	 15:30 hodin
25.12.2025	 11:00 hodin
26.12.2025	 10:30 hodin

Akce, na které se můžete těšit:
24.12.2025	 Štědrovečerní koledování na Návsi
24.01.2026	 1. Obecní ples
– předprodej vstupenek již nyní v kanceláři OÚ
1.3.2026	 Dětský maškarní ples
28.3.2026	 Setkání seniorů

Více informací k připravovaným kulturním akcím se 
vždy dozvíte na webu obce, veřejné vývěsce nebo 
na facebooku (Co se děje v Kobeřicích u Brna).


